

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:
BELEZNYAI LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetésdíjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitár sora 30 fillér

ELŐFIZETESI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

Búcsú.

Egy szerény, családiasnak mondható házi-ünnep keretében vált meg Jászberény város kötelékéből vasárnap a kir. főgimnázium egyik *jeles tanára*.

A felsőbb intézkedés folytán keletkező mindennapi változatok nem nagy érdekel birkak a közönségre nézve, mert hiszen hát mint minden téren, úgy itt is az eféle esetek természetes következményei a személyi avagy az ügyek kívánalmainak.

A kinevezések a dispoziciók ezen egy eseténél mi azonban megkell, hogy álljunk egy pillanatra s az egyszerű híradás szűkszavú módjának mellőzésével, lapunk homlokán kell, hogy tárgyaljuk azt az esetet, mikor *Pintér Jenő* dr a jeles író megvált körünkől.

Az öröm és veszteség különböző érzelmi hangokat váltanak ki, ha t. i. azok közvetlen érdekűek.

Igy tehát ne csodálkozzon senki, hogy míg örömtinkre szolgál a távozó hivatali állásában való előhaladása, egyszersmind fájdalmasan érint közvetlenül elvesztése azon írói kéznek, mely magasabb célú írói elfoglaltsága mellett a *jászsajtó felemelésére* is mindig szívesen és oly szeretettel *fáradt*.

A főgimnáziumunk tanári kara és szerető tanítványai vasárnap vetek búcsút dr *Pintér Jenőtől* a tanártól teljesen csendben minden reklam nélkül, de a ragaszkodás és szeretet annál nagyobb és bensőbb közvetlenségével. És hogy az ő nagy értéke és írói egyénisége is méltóképen kidomorítva legyen, szerető tanítványai egy díszes *aranytollal* ajándékozták meg.

Ennél a megható háziünnepségnél lapunk is képviselve lévén, az eset fényének innen hozzuk egy

sugarát lapunk hasábjaira és hálás szívvel mondunk mi is „*Isten hozza!*”-ot a már régen aranytollú, akadémiai pályadíjjal kitüntetett irodalomtörténet írónak, a szegény kis jászvidéki lapok nagynevű *munkásának*, aki a dicséretet és elismerést magától elhárítva, szerény volt s nem azok közé tartozott, kik a dicsőség hírszalagát színesre festve, az érdemet piros szalagként szűrik gomblyukokba; nem azok közé, kik számításért tesznek és fáradoznak, hanem azok közé, akik hír s dicsőség nélkül mint névtelenek kívánnának fáradni és áldozni a közjóért és a nagyvilág zajától félrevonultan gyűjtanak új szövötmeket tudományukkal az ideáinak — az irodalomnak.

Igy búcsúunk mi el *Dr Pintér Jenőtől*, ami kedves munkatársunktól — Az Isten áldja meg!

Z Á R C A.

Paphalma.

— Jász ujság eredeti tárcája. —

A jászteleki út mentén, hol a kanyargós Zagya siet a Tarnával egyesülni, emelkedik egy kis halom. Ameddig a szemhatár terjed ilyen domb nem található a város határában.

Hol vette ez magát a rónaság kelles közepén? Azt mondják a természet játéka. Mások azt regélik, hogy hún- vagy kúnhalom az. Csatában elesett vitéz elődeink testeinek felett domborították a hálás kortársak emlékké fennmaradása végett. Nyugosznak ők a hős fiak, kik dió csatában onták a hazáért vért. Béke honol sírhalmuk felett. Csak a szellő sir úgy néhánha a fák levelei között. Talán őket siratja. Vagy erőnyeiket hangoztatja s hazaszeretelüket suttagja a most élő utódoknak. Ki tudná megmondani?

Most is dül felette egyszer másszor

az ellenségeskedés, de csak a kártyában, ha élrág a „kontra”, a szép nyári időben ott szórakozó vendégsereg ajkán. — Csörrenés is hallik ott a magaslapon. De nem az öldöklő vas tompa zöreje ez, nem támad nyomában fájó seb, nem hörög a halál; a barátság s béke pohara csörren a kezekben, melyben sárgállik a homoknak tüzes levele, a „Neszürj”-nek bora. Felhangolja ez az emberi szíveket, barátságot ültet a keblekbe, vidámságot a szívekbe, vig dalt az ajkakra. Olyan szépen hangzik ott a fák közepett az élénk magyar nóta. Elhangzik az messze-messze a Zagya vizétől vissza-vissza verve, folyton erősödve.

Fellettek ti vitéz hadfiak, akik itt nyugosztok, kikből háborúban az ellenség vasa olti ki az éltet, most a béke tüi ünnepét s porladó csontjaitok felett ünnepel a barátság, a szeretet.

Ennek a halomnak s körülötte levő tanyának neve, a birtokosáról „Paphalma”. Szép, kellemes hely. A halom hatá-

mas kert kerüti, telve szép gyümölcsfákkal s virágokkal. Tetején a halomnak kerti házikó emelkedik. Ebből remek kilátás nyílik. Három irányban merő rónaság terül el a meddig csak a föld az éggel össze nem olvad. Ringó, sárguló kalászosokban gyönyörködik a szem, itt-ott zöldelő sávokkal vegyítve, melyek mint pántlikák ékesítik a határt. — Éjszak felé emelkedik a kékes Mátra, mely mintha cser koszorút fonna az ékes rónára. — A kert szélén kanyarog a Zagya fűzfákkal szegélyezve. A partnak egy helyén áll néhány százados hársfa, mint egy sátor alkotva, pihenő helyül kínálkozva.

Ti hatalmas fák, be sokat tudnátok regélni mult időkről, régi dicsőségről, győzelmes harcokról, rút pártviszályról. Hallgattok esendesen — Csak a haladó folyó csobogva folydogál tova, nyaldossa a partot, csökolgatja a behajló fűzfák esüst lombját. Kis halacszkák kíváncsian ki-ki kandikálnak s loccsanással vissza elmerülnek, vígan tovább úsznak.

HIVATALOS RÉSZ.

Népszámlálás. A kereskedelemügyi miniszter most adta ki körrendeletét a jövő évi népszámlálás végrehajtására vonatkozólag. Ezen 5-ik népszámlálásnak rendkívüli nagyfontosságot tulajdonít a miniszter. A népszámlálás költségeit az illető városok és községek fogják viselni, tehát ez már a jövő évi költségvetésbe is bevetendő lesz.

A vármegyei nyugdíjválasztmány legutóbb tartott ülésében hozta meg Kormos Miklós megyei árvászéki elnök nyugdíjazás iránti kérvényére a határozati javaslatot, mely szerint a teljesített szolgálati idő után a kereset 5400 korona évi nyugdíj illetményvel terjeszti a vármegyei törvényhatósági közgyűlés elé.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete e hó 6-án kedden rendkívüli közgyűlést tartott Kóncesek polgármester elnöklésével, melyen a városi takarékpénztár létesítése ügyében a községi törvény kivételmalhoz képest újabb 15 napi határidőt tűztek ki a dolog érdembeni tárgyalására. — Elfogadta, illetve jóváhagyta a közgyűlés a törvényhatósági közgyűlés elé terjesztendő 1909. évi közpénztári, kálvária- és templompénztári alap számadásokat s a számadóknak az óvasok fenntartása mellett a felmentvényt megadta.

A fogyasztási adó megváltása tárgyában tett 64800 koronás ajánlatot, illetve a város részéről tett megajánlást tárgyzás szerződést a m. kir. pénzügyminiszter tegnapelőtt leérkezett értesítése szerint elfogadta, illetve jóváhagyta.

A járdáépítés. Mint már említettük a gyalogjáróknak cementlapokkal való burkolási munkálatait serényen folytatják a város minden részében, melyre nézve több helyről az a panasz, merült fel, hogy a

E helyen volt tán régen a hadi sátor, honnan kirohantak a csata hevébe győzni vagy meghalni. — Itt harsogott a tárogtató hangja vízféségre, bátorságra tűzelve a derék honfiakat.

Ma már csend honol e tájon. Nem harsog a vad harci riadó. — Csendes alkony száll az egész helyre. A nap lenyugvóban. Piros sugarait bocsátja a kerre, annak minden helyét biborszínre festve.

Csak úgy egyszer-másszor török meg a csendet, mikor a magyar barátság összehozza a szíveket. Ilyenkor a folyóból fogott „halászlé”, vagy zsákmányul ejtett vadpecsenye fogyasztása után, szivvidító jó borocskák mellett fehangzik a fülbé mászó, szívet rázó, búsan a magyar nóta. Elhangzik a csendes éjben, messze-messze áradozva . . .

A városból a nagyharang hangja zúg keresztül a fák koronáján, lassan búgva. — Kis családny a bokorban búsan csattog, sirva dalol, hűtlen párját hívja, siratgatja. — A zöld fűben a tücsök vigyor, gondtalanul döngöcsél. — Benne vér vígjóság hallik majd itt, majd ott az ósdi fák között. — Mind ez oly szép összhangba olvadva meghatja a szívet. Elmélázva, ábrándozva száll a lélek a szép multba, majd meg a rejtejt jövőbe . . .

Feltekint az égre . . . Ajka megnyílik imára a harang szavára.

járdák építését több utcákban megszakítják, vagyis hogy csak az utcácskán félig építik ki a járdákat. Nézetünk szerint helyesebb lenne egy utcában egyszerre végig építeni s csak azután kezdeni meg más helyen, mikor már az egészen elkészült, mert ez a felügyelők csakugyan nem célszerű. Ez ideig mintegy 4 kilométer járdát építettek ki cementlapokkal Jászberény utcáin.

25 éves jubileum.

A hatvani önkéntes tűzoltótestület vasárnap tartotta 25 évi fennállásának ünnepségét, melyen nem csak Heves vármegye, de az egész ország tűzrendészeti szervezete képviselve volt. Vármegyénk részéről a megyei tűzoltószövetség elnöke Dr. Kele József szolnoki tűzoltóparancsnok vett részt.

Az egész ünnepnap a lelkesedés és fény jegyében zajlott le. A 25 év óta fennálló emberbaráti intézmény létesítését egy pusztító tűzvész szellette, melynek érdekesebb történetét a testület jelenlegi parancsnoka Hirling Gyula beszélt el.

A minden tekintetben haladó Hatvan városának népe úgy tekint ott már az élet és vagyon biztonsági intézményre, mint közintézményre, melyet fenntartani, ápolni, anyagi áldozatokkal támogatni a hatóságoknak és a közönségnek egyaránt komoly kötelessége.

Hatvan város erős alapokon nyugvó, képzett tűzoltóság, felülmúlja az ótani egész társadalmat. Ur, paraszti, munkás, sőt a papok is benne vannak a működő csapat kötelékében, és kiváló lelkesedéssel csüggenek a tűzoltói intézmény minden mozzanatán.

Igy tehát könnyű volt a most vasárnap lezajlott nagyszabású 25 éves jubileumot megünnepelni.

Nem árt, a tanulók tőlük mi jászok, mert féltő, hogy majd minket is — mint a hatvaniakat 25 év előtt — egy kényszerítő körülmény fog az önkéntes tűzoltótestület létesítésére ösztönözni.

Zászlószentelési ünnep. Szolnok ünnepel.

A szolnoki önkéntes tűzoltóegylet ma tartja zászlószentelési ünnepségét Dr. Kele József főparancsnok a vármegyei tűzoltószövetség elnöke vezérlete, Sáfáry Kálmáné szül. makkfalvi Dósa Boriska zászlóanyja védnöksége és mintegy 30 koszorúslány Zsolnok város válogatott szépeinek segédlete mellett.

A nap az egész város ünnepe, programja a következő.

Tegnap este volt a vendégek fogadása a vasútnál, hol a tűzoltók rendező bizottsága teljes díszben jelent meg, utána fáklyaszene és szerenádo a notabilitások tiszteletére.

8-án reggel 5 órakor tűzoltó ébresztő, — 10 órakor a városházán díszközgyűlés, amelyen az ünnepi beszédet Gosztihony Sándor várm. tb. főjegyző fogja tar-

tani. — Ugyanott a szolgálati érdemek kiosztása az országos tűzoltószövetség ki küldötte által. — Onnan felvonulás 11 órakor a róm. kath. templomba, mise a szolnoki úri banda, a Milleniumi dalárda és Stánessy Nándor hegedűművész közreműködésével. — Mise után a notabilitások beverik az emlékszőkeket. — Utánna ki vonulás a Kossuth-kerthez, hol a többi szöke fognak elhelyeztetni. — Csoportképfelvétel a zászlóanya, koszorúslányok és az egylet tagjairól. Utána közebed. Este 8 órakor ugyanott táncmultság.

Mi kell nekünk.

II.

Polgári iskola! Ugyan mi a csodának? És vajon kinek? Ki fogja azt látogatni? Kik fogják benepesíteni? Itt van a főgymnázium, az is jóformán kong az ürességtől. Itt van a polgári leányiskola s alig van hallgatója. Mert bizony ebből a nagy, országsgazda gazdaságáról, jómódjáról híres Jászszárból, mely körülbelül 100000 lelket számlál, nem ennyi iskolalátogatónak kellene kikerülni. Mert szomorúan csekély számlák az, hogy ebből a hatalmas lélekszámból a középiskolánkba 240- a polgári leányiskolába 100 tanuló jár. Minek ide több iskola? Sokkal nagyobb itt az iskolakerület, mint az abba járók száma. Az az iskola is sok ami van. Elemi iskola van már most elegendő, csak kedvvel járó tanulók kellene nekünk. Az van rémítő kevés. Az iskolának nem hogy örülnének a szülők, hanem szidják miatta a vezetőséget a tanítókkal együtt. — Valóságosan kötélen kell fogni a tanulókat. Mert sajnos, a jászoknak még most is ellenszenves s teher az iskola. Úgy gondolkozik nagy részük, hogy apáink megélték irni olvasni tudás nélkül, megélnék unokáik is. Elég ha tud a gyermek terést, libát őrizni, megajul szántani — meg van a megélhetése. Ebből meg van a haszna a szülőknek, a tanulásból pedig nincs. Ez az iskola gyűlölet átszáll a gyermekekre is. Nyűgnek tekintik a tanulást s alig várják a szabadulást. Sőt mikor s ameddig a törvény kényszerénél fogva kénytelen járn az iskolába, akkor is elmelőzi alkalomadtán s nem tanul semmit.

Ilyen gondolkodásnak eredménye a nép émaradoitása minden téren, meg a gazdaságban is. Azért nem haladtunk semmi gazdaságilag, nem fejlődött gazdálkodásunk semmit, mert nem tanulja a fiatal nemzedék az újabb haladási eszközöket s módokat. Csak az az ósdi gazdálkodási rendszer divik. Az az avult rendszer, mely csak az időjárásra hagyatkozik, föletől vár mindent, de maga nem szorgoskodik, hogy előmozdítsa az eredményt. Pedig megmondja a magyar közmondás: „Segíts magadon, az Isten is megsegít” — Innen van az az egyoldalú gazdálkodás, a folytonos búzatermesztés; ami ha nem sikerül a szegénység, a nyomor vár a népre; mivel másból hasznot nem híz, nem akar s nem tud húzni.

Háiban elszomorító dolog, hogy más országok, mint pl. a girbe-görbe Csehország, többet tud produkálni földjéből, mint a mi hazánk. Az a cseh gazda, amelyik, a magyar mondás szerint, kecskével szántogatja szegényes földesekéjét, többet termel, még búzából is, mint a magyar gazda itt a termékeny magyar Kánaánban.

Iskolát tehát a nép fiainak! De nem polgári iskolát, amelyik tudást s urat nevel (hivatalonkaink, uraink vannak fölös számmal, de nincsenek jó gazdáink) hanem gazdasági iskolát. Azt se bánom, ha gazdasági polgári iskola lesz, csak olyan legyen, amelyik megtanítja a nép

Azaky.

gyermekét, a gazdákat fiait, az okszerű gazdálkodásra. Iskolát, amelyik rávezeti a népet arra, hogyan kell a földet haszonnal művelni, okos beosztással úgy, hogy annak minden része ki legyen használva s gyümölcsöztesse.

Volt és vannak modern gazdái e városnak, kiknek van érzékük s akaratauk a gazdasági haladás iránt. Kik nem sajnálják a befektetést, az újmódi felszerelést, jól tudván, hogy egy idővel százszoros kamatot ad vissza. Kik összetudják egyeztetni a hasznát a kelemessel, a szépet a jövedelmezővel.

Tanulás, haladás minden, főképen a gazdálkodásban, ez legyen a jelszó.

UJDONSÁGOK.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter a helybeli kir. adóhivatalnál Schuthof Ignác nyugdíjazása folytán megüresedett adótanári állásra városunk érdemes szülöttét Kiss Mihályt volt újszárnyi adóellenőrt nevezte ki. Örömmel tölt el bennünket, hogy városunk egyik előkelő hivatala élére is jásziú került.

— **Parochiatadás** Kovács Gulyás István városunk szülötte — ki most pár hete töltötte körünkben vakációját — mint adminisztrátor holnap: pénteken veszi át a kerületi esperes kezéből a tiszaloki plebána vezetését, melyre nézve az egyházmegyéjől nyert már előbb megbízást.

— **Ingyen jogvédelem.** Igen jó hatást keltett a lakosság körébe a redempción közbirtokosság igazgató tanácsának azon állásunk is hírül adott legújabb humánus intézkedése, hogy városunk két fiatal előkelő fiaként: **Dr. Kocsák Bétát** és **Dr. Tarnay Tibort** ingyenes jogvédelem és jogtanácsadásra megnyerte. A nem tehető, szegény nép érdekében felajánlott ezen buzgalom bizony elismerésre méltó dolog és quasi folyamánnya, helyes felfogása azon miniszteri intézkedésnek, mellyel a hatóságoknál a néphivatalok felállítását megrendelte. Az ügyvédeknek egy törvényes rendelkezés intenciójának megfelelő vállalkozása sokkalta felémelődött, mint a most divó ligák heti 5 filléres jogvédelme, betegsegélyzése stb.

— **Szövetkezeti közgyűlés.** A helybeli bortermelek pincészeteket tegnap délelőtt tartotta a központi kat. körben évi rendes közgyűlést Erdős András elnökelete alatt, melyen az előadói tisztelet Dr. Oláh István a szövetkezet jogtanácsosa viselte. A részvényesek kevés kivétellel mind részt vettek s így igen nagy volt az érdeklődés. A közgyűlés jóváhagyta első sorban a pince és mellék selymcséi céljaira vásárolt terület vételi ügyét. Ezenkívül helyeslőleg vette tudomásul az igazgatótanács és a vezetőség minden eddigi ténykedését és egyhangú lelkesedéssel fejezte ki bizalmát a vezetőség működése iránt. Helyeslőleg vette tudomásul a közgyűlés továbbá az igazgatótanács azon intézkedését, hogy a szövetkezeti pincét építteti, hogy 3000 hektoliter hordót vásárolt, hogy a jászági hitelintézet épületében hivatalos helyiséget és kicsinyben való borárúsítást rendez be és végül tudomásul vette, hogy az igazgatóság Detki Andrást ideiglenes minőségben ügyvezető igazgatónak és Hegedűs Jánost könyvelőnek választotta, kik tiszteletdíjat élveznek. A szövetkezet a borvásárlást megkezdte, eddig 1800 hektoliter

bort vásárolt meg a kistermelőktől. A bort vásárt továbbra is erősen végzi a vezetőség, kiküldötte. Kívánatos, hogy termelőink a szövetkezethez szolgáltatassák be borjaikat, mely a tisztességtelen versenyt a jövőre nézve most már teljesen kizártá teszi.

— **Bucusi Pusztamonostoron.** Pusztamonostor községben ma tartják meg a szokásos évi búcsúünnepet, melyre városunkból is zárandokolnak ki. A búcsúünnepen a szentbeszédet Avander Andor, lapunk főmunkatársa fogja tartani.

— **Pintér dr. ünneplése.** Dr. Pintér Jenő volt helybeli kir. főgimnáziumi tanár távozása alkalmával vasárnap délelőtt — miután a tanári konferencián a tanestület elbucszott tőle — volt tanítványai, kik jelenleg egyetemi hallgatók — solemnis ünneplésben részesítették. A gimnáziumi épület egyik tanhelyiségében egybegyűlve Herceg Sándor VIII. o. tan szeretetteljes beszédet intézett a távozó tanárhoz, minék végzetével emléktől egy díszes aranytollat nyújtott át. Pintér dr. meghatóan mondott köszönetet tanítványai előzékeny megiszteltetéséért.

— **Tankötelesek összeírása.** A városi hatóság a tankötelesek összeírását e hó 10-én kezdi meg, mely összeírás munkáját a kiküldött hatósági közegek által 10 nap alatt befejezendő lesz. Az ezek által bejerteszendő adatokból lesz megállapítva a be nem iratkozott tanköteles gyermekek száma.

— **Búcsú a Szentkútnál.** Vasárnap Mária neve napján lesz megtarva a helybeli szentkúti templomban a szokásos évi búcsú ünnep, melyen ünnepi mise és körmenet lesz kedvező idő esetén.

— **Tűz.** Tegnap hajnalban 4 óra után Baia Pál VII. ker. lakos udvarában gyúlt ki az istálló eddig ismeretlen okból. A tűzoltói készenlet idejében a helyszínre vonult és sikeresen lokalizálta a tüzet. A tűzkár jelentéktelen.

— **A kis Halász Palika.** Halász Sándor kir. járásbírói irodájában a múlt héten szerencsétlenül járt 3 éves gyermeke — mint értesültünk — a rettenetes ütés dacára megmenthető lesz. E hét első napjaiban már jobban érezte magát eszméletre tért és már enni is kért mely a gyógyulás feltétele. A mélyen súlyított szülők aggódva várják az ártatlan kis gyermek állapotának teljes jobbrafordulását.

— **Uicai verekedés** Jászfényszaru-ról vett értesítés szerint — Sándor Ferdinánd 18 éves legény egyik társát: Tózsér Sándor hasonlókorú legényt az utcán kileste, lelepette s a nála levő ölmos bottal súlyos sérüléseket ejtett rajta, úgy hogy most betegben fekszik. A verekedő suhancot feljelentették a büntetőbírósnál.

— **A földműves iskola állatállománya.** Az iskola jelenlegi állatállománya. Szarvasmarha: 1 drb., tenyészbika; 13 drb. tehén, 6 drb. 2 éven aluli bika, 11 drb. 2 éven aluli üsző, 10 drb. tinó, 14 drb. ökör. Lóállomány: 3 drb. herelt ló, 4 drb. kanca ló és 2 drb. kanca csikó. Sertésállomány: 1 drb. tenyészkan, 5 drb. öreg koca, 16 kan és 7 koca sülőd. Nyulállomány: ezüst szörnye nyul 4, belga óriás 6 darab. — A szarvas marha állomány alapját a Nógrád megyében 1904. évben vásárolt 14 drb. nógrádi tájfajtájú tehén képezi melyekre állandóan talivér simmenthali bikák használtak. Tenyészceci a kifogástalan testalkat mellett a tejelő képesség fokozása. A felnevelt üszők a kiselejtézés folytán beálló hiányok pótlására használtak, a növekedő bikák pedig köztevényfésre igen kerestek, s darabonként 400—600 koronáért adnak el. A tej a városban mint friss tej 18 fillérért értékesítetik.

— **Többszörös tolvajt** fogott el a napokban a jászfényszaru csendőrség. Pető István a neve ennek a fiatalembernek, aki egész foglalkozásszerűleg őrzi a betöréses lopásokat Jászfényszaru községben. A múlt héten két helyen követte el a betörést és lopást. Balázs Józsefnek ezüstóráját lopta el, Török Sándornéhoz pedig betörve, szekrényéből 22 korona készpénzt vitt el. A bíróságnál feljelentették.

— **Elhaltak a héten Jászberényben.** Járomi Mihály 11 napos, Barna József 18 éves, Szarvas János 70 éves, Baranyi Margit 10 hónapos, Vízahány István 8 hónapos, Szappanos Erzsébet 25 éves, Kucora Rozália 11 hónapos, Nagy Amál 7 hónapos, Muhari Józsefné Boribis Erzsébet 77 éves, Tóth Erzsébet 22 hónapos, Kollér Kálmáné Sipovniczy Rozália 76 éves korában.

— **Születés.** Született a héten 27 gyermek. Ezzel szemben a halálozások száma 11. Egy heti szaporulat 16.

— **Házasság kötötték** a héten 2 esetben.

Haszonbérleti hirdetés.

Kolopfürdő (Szolnok megye) 950 hold fekete buzatermő földdel együtt 1911 márc. elsejétől haszonbérbe kiadó.

Ovadékképes társulat 25 holdas parcellákra is feloszthatja.

Özv. Végesi Sándorné.

A jászberényi határon, Négy-szálláson az Arokszállási-út mellett, az agói-hidhoz legközelebb jöminőségű 35 kat. hold tanyaföld

haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Jászberény, IV. ker., Réhely-utca 24. szám.

UJ UJ UJ

BOROS- HORDÓK !!

Felhívom a t. bortermelek-közönség figyelmét, hogy mielőtt hordószükségletét beszerezné, — saját érdekében — tekintse meg újonnan berendezett hordoraktáromat, ahol a legjobb minőségű első osztályú száraz fehér, tölgyfából készült hordók minden nagyságban, jutányos áron megvehetők.

Kiváló tisztelettel
Papp Géza
Jászberény, Kossuth Lajos-utca 36 szám.
Raktár: Kossuth Lajos-utca 24.

Lapunk nyomdájában egy tanuló felvétetik.

Aki temploma részére szép és tartós

mise ruhákat

akar szerezni, forduljon rendelésével

Szt Ferencdi Mária Misszionárszolgák zárdájához, Budapest VII. Hermina u. 21., hol új mise ruhákat készítenek és régieket jutányos áron javítanak.

Elismerő nyilatkozat.

A rendelt casula és két dalmatika igen szép. Gondos kézimunka s így tartós. Ára szolid a minőségéhez képest.

Jászberényi plebánia-hivatal.

Rózsafüzér-készítő házi ipar KALOCSA.

K é s z ü l:

Öt, tíz, tizenöt tizedes, hét-fajdalmú, örvendetes, Jézus Szíve, prágai kis Jézus, Szeplőtelen fogantatás, sz. József, meghalt hívek, szent Antal olvasója vas-, réz-, fém- és ezüstszultra fűzve.

Különböző nagyságú kokotin, kókusz, csont, tömör üveg, jeruzsálemi, olajfa, olajmag, gyöngyház, ezüst, koral, valódi drágakő stb. szemekből. Mind tartós kézi munka.

Rendelési cím:

Tantos Ferenc Kalocsa, vagy
Pesti Péter könyvkereskedőnél

Jászberény.

2 szoba, konyha, kamra
augusztus hó 1-től kiadó.
Bővebbet Pesti Péter
könyvnyomdájában.

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — A jötevő tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasztos célra. — Dísztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em.

JÓ KÖNYVEKI

JÓ KÖNYVEKI

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhoz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az egri egyházm. hatóság jóváhagyásával. Ára erős vászonkötésben, arany nyomással 1 korona. — Baráczius J.

Pleb. közös ájtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezérkönyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér

Az Egri Népkönyvtár

hasznos és tanulságos füzetek, melyeket Samassa József dr. bibornok, egri érsek ur pásztorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású olvasmányoknak állít, s alkalmas eszközöknek arra, hogy a régi vallásos hitében már-már megrendült magyar népet őseink mély vallásosságához becsületességéhez, hazaszeretetéhez visszavezéreljék, a kővetkezők:

Krassy Félix: **Átok-e vagy áldás?** Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: **Gondolkozzál!** Ára 10 fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egy baj ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Bölcsőtől az égig.** Ára 40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szelid elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális háta.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Középkori államtan.** Ára 30 fillér.

Halászy C. dr.: **A választói jog.** Ára 50 fillér.

Ivánovich E. dr.: **Tilos-e a katolikusok-**

nak a Szentírás olvasni? Ára 2 kor.

Vágassy Gy.: **Az égi testek keletkezése.**

Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.